
Arad, 8-ik évi folyam. 75. szám. Kedd, márczius 31. 1868. J
Szerkesztési iroda:

főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények 
intézendők. Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája (főtér 
8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési 
pénz,kiadása körüli panaszok, hirdetmények), 

bérmentesen intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI NAPILAP

Megjelen: az ünnepnap utáni_napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben:

Egész évre 14 ft — kr
Fél évre 7 „ - „ 
Negyed évre 3 ,, 50 „

Vidékre: 
Egész évre 16 ft — k 
Fél évre 8 „ — , 
Negyed erre 4 ,, — ,,

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor 
egyszeri hirdetésénél 6, és minden követke
zőknél 3 ujkr számittatik. Terjedelmes hirde
tések többszöri beigtatásnál kedvezőbb felté
telek mellett vétetnek föl. Bélyegdij külön 30 
ujkr. Magánvita 3 hasábos petit-sor 15 ujkr

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.
.....- ■ _

Az „Aliik magán távsiirgönye.
Pest, márcz. 30. Az országgyűlés mai 

ülésében Andrássy Gyula miniszterelnök az 
országos budget legközelebbi előterjesztését 
jelenti. Ma néhány törvényjavaslat, azok 
közt három vasúti, lön előterjesztve.

A honvédek közt, Perczelnek egy 
Kossuth ellen (?) történt nyilatkozata kö
vetkeztében, a szakadás teljes.

Mészáros Károly, a „Ludas Matyi“ szer
kesztője, kilencz havi fogság s hétszáz frt 
pénzbírságra Ítéltetett.

Azon zággy üléslegsürgősb teendői.
Ezen czim alatt N i k o 1 i c s Sándor a „Ha

zánkéban egy czikksorozatot irt, melyben alapos 
érvekkel indokolja azon nézetét, hogy a most ismét 
egybeülő országgyűlésnek legfontosabb teendője: a 
nemzetiségi, ahonvédelmi s az úrbéri- 
s é g e k maradványait eltörlö törvényt illető kérdé
sek elintézése.

A nemzetiségi kérdés megoldása — mondja — 
a jelen országgyűlésnek mintegy becsületbeli tarto
zása. Ha e kérdés az országgyűlésnek ez utolsó sza
kában is megoldatlan maradna, és a jövő országgyű
lésnek tartatnék fenn, az indokoltságnak némi 
látszatjával azt lehetne hinni: hogy a halogatást 
nem más fontosabb teendők halmaza, vagy közbejött 
események okozzák, de feltett szándék, mely a kér
désnek mostani megoldását alkalmatlannak hitte.

Nem csak a méltányosság parancsolja a nem
zetiségi kérdés gyors és kielégítő megoldását; de a 
józan politika, az eszélyesség is.

A nemzetiségek bizalommal tekintenek az 
országgyűlés felé. Az országgyűlés adja meg azt a 
nemzetiségeknek, a mit az ország épségének veszé
lyeztetése nélkül adhat; de gyorsan, de nyíltan, de 
Utógondolat nélkül; és az itt-ott felháborodott kedé
lyek le fognak csillapulni, visszatérend a megelége
dés, és a hazának minden fia kész lesz a bont, mely 
neki szabadságot s jólétet adott, vérével s életével 
megvédeni bármily megtámadás ellen.

Mondják, hogy itt-ott külföldi izgatás titkos 
szálai mutatkoznak. Igaz e ez, nem tudom ; de ha 
igaz, nemde az által veszszük az izgatások élét leg
inkább, ha önszántunkból s minden pressio nélkül 
megadjuk a nemzetiségeknek azt, mit méltán vár
hatnak tőlünk ? Ekkor siket füleknek fog suttogni 
az ámítás, mert nyelvének használatát, nemzetisé
gének háboritlan kifejlését, polgári szabadságot, s 
teljes egyenlőséget biztositván mindenkinek kivétel 
nélkül a törvény, — senki sem leend hajlandó biz
tos jót bizonytalanért cserélni, mely már előnyére 
nem, s csak hátrányára szolgálhat.

A honvédelmi törvény — mondja máso
dik czikkében — azon második sarkalatos törvény, 
mely mind fontosságánál, mind halaszthatlanságá- 
nál fogva, minden más alkotandó törvény felett el
sőséggel bir.

A honvédelmi rendszer meghonosulása ha
zánkban; a honvédelem kötelezettségének kiter
jesztése minden korra, minden osztályra; a honvé
deknek a magyar minisztérium alá helyeztetése, 
Magyarországra nézve, életkérdés.

Az utolsó katonai nyilatkozatok Bécsben fel
nyithatták a legrövidlátóbb szemeit is, és meggyőz
hették arról, hogy a magyar honvédelmi miniszter 
befolyása az activ seregre, annyi mint semmi.

Grivicsics tábornok desavouáltatása a közös 
hagyügyminiszter által (a közös hadügyminiszter- 
ségből ugyan mennyi jut Magyarországra ?) eléggé 
érthető s világos. A modor roszaltatik, és a szavak; 
az időszerűség kétségbe vonatik; a lényeg ellen 
azonban alig van kifogás.

A sereg egysége az irányadó körökben, a mo
narchia fennállása főbiztositékának tekintetik még 
mindig. Feledve az olasz és cseh csatamezőkön nyert 
tapasztalásokat, ez tartatik még mindig főpalladium- 
nak, mely az államot fenyegető veszélyektől meg
menteni egyedül képes.

E hit azonban hazánkban már veszté varázsát. 
S innen magyarázható azon nyugtalansága izgatott
ság, mely mindenkit zaklat. Az európai viszonyok 
tartós békével nem kecsegtetnek; látjuk a köze

ledő veszélyt, mely romlást hozhat hazánkra is, de 
a készülődéseket elégségeseknek, s a veszély nagy
ságának megfelelőknek nem tartjuk ; s gyengéknek 
az eszközöket, melyekkel mások a vészt elháritható- 
nak vélik.

Egy czéljának megfelelő honvédelmi törvény, 
s ennek azonnali alkalmazása egyedül az, mi min
denkit megnyugtathat, mi a biztonság érzetét fel- 
költhetné újra.

Ha országszerte szervezve lesz a honvédelem, 
nemcsak hogy zsandár szerepet vigyen, de hogy a 
hazát meg is védhesse; ha lesz tartalék-seregünk, 
mely tisztán a mienk: akkor bátran nézhetünk a 
jövő elé, mert ha a sors azt kívánná, hogy az activ 
sereg egységében s jelen szervezetében bízók, kiket 
sem Solferino sem Sadowa nem világosíthatott fel, 
még egy harmadik csatatéren okuljanak, hazánk a 
nagy catastrophában, mely az állandó sereget érheti, 
elsülyedni nem fog, második sorban védve lévén tar
talék-serege, polgárai karja s fegyvere által.

Béke idején, a pezsgő politikai élet, a haladás, 
a mivelődés, a jólét tanyája legyen hazánk ; megtá- 
madtatás esetében, éjszaktól délig, kelettől nyugotig 
fegyvertől villogó tábor, melyet egy akarat, egy czél, 
egy eszme lelkesít: a haza megmentése !

Európai szükség, hogy a Duna partjain erős 
állam terüljön el; mert ez a hatalmak közti helyes 
sulyegyen fenntartója. Hazánk fennállását Európa 
érdeke kívánja.

Ezért, ha önmagunkat el nem hagyjuk; ha fel
használjuk segédforrásainkat; ha kifejtjük erőnket; 
ha felfegyverkezve résen államiunk: szövetséges nél
kül nem leszünk soha.

De csak is ez esetben.
Az erős csak erőssel szeret szövetkezni.
A gyenge, ha talál is néha szövetségest, idegen 

czélokra használtatik fel mindig és cserbe hagyatik, 
mihelyt segélyével a czél eléretett, vagy mihelyt se
gélye önző szövetségesének már előnyére nem szol
gálhat. Élete, fennállhatása csak kegyelem.

Jaj pedig azon országnak, melyet nem saját 
ereje, de szomszédainak vagy érdeke vagy irigysége 
tart fenn. Számlálvák napjai, mert a legelső alkalom
kor, szomszédai érdeke úgy hozván magával, közös 
áldozattá, közös prédává válhat.

Mi végre az úrbéri ség maradványait el- 
törlő törvényt illeti, az 1848-ki törvények után.

Az 1848-iki törvények után, az urbériség ma
radványainak, a bordézsmának, az úri jogoknak 
nincs már értelmök. A kor szelleme, mely az egyen
jogúságot hordja zászlóján, a még fennmaradt ki
váltságok megszüntetését igényli.

E főfontosságu ügyek sorába,, czikkiró azon 
községek jogos követelményeit is szeretné helyezni, 
melyek jó példával menve elő, még 1848 előtt meg
váltották magukat.

E kiváltságok megszüntetése nem kell, hogy 
rögtön, vagy erőszakosan, vagy a tulajdon megsér
tésével történjék.

Mondja ki a törvény általánosságban, hogy az 
urbériség maradványul az illetők által megváltha
tok ; határozza meg, miként állapítandó meg igazsá
gosan a tőke, mely a kiváltságok évi jövedelmének 
megfelel; jelentse ki, hogy az eddigi kiváltságos 
köteles a megváltásba beleegyezni, ha neki a törvény 
által meghatározott kárpótlás az illetők által meg
adatik ; és bizza a többit azokra, kiknek érdeke a 
kiváltást igényli.

Ha még a kormány, a megváltást elősegítendő, 
magánosoknak s községeknek, a váltságdíjnak pénz
intézetektől beszerzésére segédkezet nyújt: minden 
megtörtént, mi a törvényhozás s kormány körébe 
vág. A nép életképessége s szorgalma majd meg
teszi a többit.

E törvény által egy sötétebb kor utolsó ma
radványa is eltűnvén, nem maradand fenn többé 
semmi, mi osztálygyülöletre adhatna alkalmat.

A nemzetiségi s honvédelmi törvénynyel, és az 
urbériség maradványai eltörlésével, uj aera álland 
be hazánkra nézve. A nemzetiségi törvény a nem 
zetiségek közti viszálkodást megszüntetvén; az ur
bériség maradványait eltörlö törvény, az osztályok 
közti utolsó válaszfalat is lerombolván; ahonvédelmi 
törvény pedig a hon minden fiának fegyvert adván 
kezébe: hazánk bizton indulhat a haladás ösvényén 
egy szebb jövő felé.

Az idézett törvényeken kívül, kétségtelenül, 
még sok fontos törvény alkotása szükséges. De ezek

amazoknak csak következményei lehetnek. Mintegy 
kellemessé, lakhatóvá teendik azon épületet, mely
nek amazok megvetették alapjait.

Biztosítsuk elébb gyorsan, s mindenekelőtt, 
mármily megtámadtatás ellen az alapokat; s aztán 
háboritlanul s fontolva épi*hetünk tovább , úgy 
mint azt nemzetünk geniusa ja.

KosbUth
következő szép sorokkal tis eg a battonyai 
derék olvasókört:
Balta Gyula urnák, a csanád-battonyai olvasó 

népkör alelnökének.
T u r i n, márcz. 19. 1868. 

Tisztelt Al-Elnök ur!
V olt szerencsém kézhez venni a battonyai ol

vasó népkör közgyűléséből keltezett becses levelét, 
melylyel azon érdemes egyesület tiszteletbeli tagjává 
lett megválasztatásomat tudtomra adni méltóztatott.

Hazánk jelene és jövendője felett tűnődő lel
kemnek vigaszul szolgáltak azon nemesen kifejezett 
nemes érzületek, melyek kevés szavakban, oly igen 
sokat mondva, ezen egylet hazafias gondolkozás! irá
nyát velem megismertetik.

Ha azon nagy eszmék megtestesítése felé — 
melyek ez érzületnek irányt adnak, múltamban én is 
lendíthettem valamit, Isten után legyen érte hála a 
népnek, melynek szelleme erőtlenségemnek erőt köl
csönzött. Az érdem az övé, nem az enyém, mert övé 
volt a határozat, övé az áldozatos erőfeszítés, övé a 
tettek dicsősége, melyek nemzetünk életerejét reve- 
lálva, még bukásában is tiszteltebbé tették a magyar 
nevet a világ előtt, mint valaha volt.

De a népnek, mely ezt müveié, nagy szenve
dések jutottak osztályába. — A hármas halom ho
nunk czimerében valóságos Calvária, s a kereszt 
rajtuk az önáldozat jelképe. — De ha a nép önma
gához hű leszen, ez a kereszt is, mint ama másik, a 
feltámadás, a felmagasztaltatás jelképévé válhatik.

És azza fog válni, ha az egész nép öntudatosan 
számot ad magának azon meggyőződésről, m lyet az 
önök egylete magáénak vall, hogy t. i. csak a szabad- 
ság, egyenlőség, és önálló állami lét teljes mértékbeni 
érvényre emelésével érethetik el hazánkban a meg
elégedés.

Arra, miszerint a meggyőződés általánossá vál
jék, s annak követelményei felől határozott közvéle
mény alakulhasson, értelem fejlesztésre van szükség, 
mely a népet, mind a hazának jogai s hivatása — 
mind azon jogok, kötelességek és hivatás iránt is, 
melyek a népet a Hazában s a Haza iránt megilletik, 
tiszta fogalmakkal ruházza fel.

Én ezen értelem fejlesztés egyik igen hatályos 
eszközének tekintem az olvasó egyleteket, ha jó 
irányban jól vezetetve, helyesen megválasztják a 
szellemi táplálékot, melynek élvezetére egyesültek, s 
ha alkalmat nyújtanak a tagok közti eszmecserére, 
mely az olvasás tanulmányait az öntudatos vélemény 
meggyőződésévé érleli.

Hogy a battonyai olvasó népkörnél ezen kellé
kek nem hiányzanak, arról kezességet nyújt nekem 
a levél szelleme, melylyel megtisztelteiéin, s a nemes 
modor, melyben e szellemnek kifejezés adatott.

S mert ekként vagyok meggyőződve, örvendek, 
hogy engem tagtársi viszonyra méltattak; az ajánlott 
tiszteleti tagságot köszönettel elfogadom, s az egye
sületnek virágzást és sikeres működést óhajtva, sza
badságot veszek magamnak alelnök urat felkérni, 
hogy engem e derék egylet szabályaival, tagjainak 
névsorával, s az egylet dicséretes czéljára választott 
eszközökkel megismertetni méltóztassék.

Adja át — kérem —elnök ur ! az egyesületnek 
szives köszönetemet s köszöntésemet, és fogadja 
nagyra becsülésem biztosítása mellett tagtársi üd
vözletemet. Kossuth Lajos mk.



Meghívás.
Az első aradi tűzoltó kar e f. év márczius hó 

15-ki főgyülése, egy rendkívüli fögyülésnek meg
tartására e f. év ápril hó 5-ik napjának d. e. 10 órá
ját a városháza termében tűzetvén ki — arra a tag 
urak ezennel meghivatnak.

Felveendő tárgyak.
l-ször. A fennebbi gyűlésből kiküldött bizott

mánynak jelentése a hátralékosokról.
2-szor. Bizottmányi jelentés az 1861-ik évben 

helytartóságilag megerősített anya-alapszabályokhoz 
toldandó tisztujitásra vonatkozó pótszabály.

3-szor. A tisztujitásra vonatkozó elöintézke- 
dések.

4-szer. A kar zászlójának felszentelése körüli 
intézkedő’.

5-ször. Az egyenruházás, — és
6-szor. Egyéb más a kar belkezelésére vonat

kozó tárgyak.
Aradon, márcz. 30-án 1868.

A főgyülés megh^yásából: az elnökség.

Közgazdászat.
* A r a d, márczius. 30. (W. A. üzlettudósítás.) 

A gabnaüzlet minden nemben ngy a kivitelre mint 
a malomvállalatokra nézve változatlan maradt. 
A búza kivitelére élénkebb lendület mutatkozik, a 
kereslet is meglehetős. Egy pár részlet könnyebb 
84 fontos búza 1000 mázsánként 5 frt 10 krjával 
ad tott el. 1 00 mázsa 84 fntos búza 10°/o rozszsal 
5 ttjával kelt vasúttól szállítva. I’ozs, első minőségű 
Uj-Aradtól 3 frt 70 kron adatott el. Ily ár mellett 
több részlet is kerestetett. A többi gabnanemben 
nem volt üzlet.

KIADÓI ÜZENET.
T. OlvasóegylctNagy-Lak. Vidékre az 

„Alföld‘ 4 frt negyedévenkint, tehát még 50 krt ké
rünk a beküldött 3 frt 50 kr után, s márczius havá
ért pedig 1 frt 34 krt.

Tanulónak felvétetik
egy kellő iskolai képzettséggel biró 13 —14 éves 
fiú Réthy L. könyvnyomdájában.

Nemzeti színház.
Ma kedden, márcz. 31-én bérletszünet 44. szám, fel
emelt helyárakkal, RogerGusztáv ur, a párisi 
nagy opera első teuoristájának negyedik vendég
játékául: „L a min e r in oor i Lucia.“ Opera 3 

felv., irta Cammarano Salvator.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről

5'/« Motalliquea . 56 25
Nemzeti kölcsön . . 63.20 
1860. évi kölcsön 8!.90
Bankrészvény . . 704.—

1868. márczius 30-án.
Hitelintézet.............. 188.70
Váltó Londonra . . . 115.50
Ezüst.............................. 113.25
Arany . . . . . 5.56%

Felelős szerkesztő: Tiszti Lajos.

Felelősség melletti

HP hátultöltő vadászfegyverek
igen je'es mestertől készült és számszerint belőtt

189—2.3

többnemü rendszerre, valamint egy és kétcsövű elöltöltő 

vadászfegyverek, pisztolyok és revolverek, 
s mindennemű vadászeszközök nagy választékban kaphatók

KOSZTKA GUSZTÁV
műszer és fegyvertárában Aradon.

191—1

Meghívás.
Van szerencsém tisztelettel tudatni a t. ez. közönséggel, 

miszerint hatósági engedélylylyel nyilvános

■tvL oltö-jprólj áX
tartok az újonnan feltalált angol, osztrák és magyar szabadalom 
mai (patent) biró, hordozható

Extincteur (tüzfojtó)
tűzoltó műszerrel, csütörtökön f. é ápril 2-án d. u. 3 órakor a 
baromvásártéren, a városi sörház átellenében, melyhez a t. 
ez. közönséget tisztelettel meghívom.

Csupán rendkívül rósz idő esetén halasztatik el a próba, 
további tudósításig.

Arad, márcz. hó 1868.
Weiss Bálint,

Temesvárt, főügynök Magyarország 
és társországaira.

173—6.10

^VlSSS- sz. a. 188-2.3

Árverési hirdetés.
A világosi járás föbirrság részérő 

ez- nn 1 közhírt é tétetik , miszerint 
Kohn Áron aradi lakos felperes részére 
Dunai András gyolcsos kereskedő al
perestől biróilag lefoglalt ingóságok, 
ii. ni. carton, । archet, [ amut, különféle 
kendők és egyéb áruezikkek a folyó 
1868. évi áprilhó 17. napján reggeli 
10 órakor Pankotán Kaufmann Ema
nuel zárgondnok boltjában tartandó 
bírói nyilvános árverezés alkalmával, 
készpénz fizetés mellett a többet ígé
rőknek el fognak adatni.

Mely árverésre a venni szándéko
zók ezennel meghivatn k.

Kelt Galsán, 1868. évi márczi sho 
24. napján.

Kusu Gusztáv,
kiküld. végrh.

t/is««- 193—1.3

Kalap-áruk-raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönséggel tisztelettel tudatni, miszerint több 

mint 20 év óta fennálló szücs-árúk-raktáramat egy kalap-raktárral kö
töttem össze- Minek folytán összeköttetésbe teltem magamat a bel- és külföld 
legnevesebb gyáraival, s azon kellemes helyzetbe jutottam, a t. ez. közönségnek 
mindennemű nemez és szalmakalapokból, ngy a sapkákban is a leggazdagabb 
választékot a legújabb honi divat és legjutányosabb árak mellett nyújthatni.

Az eddig irántam tanúsított bizalmat megköszönve, azt ezen uj üzletágra 
is kiterjeszteni kérve, maradtam tisztelettel

Krausz UVE. L.
Raktáram létezik: Takarékpénztári épületben, a nagy dohány tőzsde mellett. 

A vásár alatt saját sátramban Probst és Fekete átellenében.

® 182 — 4*

| Hornsby R. és fiai Grantlianibói
és Howard I. F. Bedfordból

angol gépgyárnokok.

159-3*
HITELSORSJEGY- W., 

igervenyek^^ 
húzás 1868. évi április 1-éli 

/főnyeremény 200,000 lit, 
továbbá 40,000, 20,000, 2 k 5000, 2 k 2000, 3 k 
1500, 3 a 1000, 37 á 400 for. sat. S0THEN 0. 

JANOS nagykereskedőház aláírásával:   
^^"ára bélyeggel együtt jyifo. é.’*^| 

kaphatók Aradon /
Schwarz Zsigmond /o1

füszerkereskedésében a narancsfához. / &
qígérvény megvevöje egyet ingyen kap

Vidéki megrendelések a legponto- / 
Á\ sabban teljesittetnok.

Hirdetmény
194—1.3

Mácsa községben a községi bizottmánynak 326/1868. sz. a. 
kelt határozata folytán a g. keleti néposkola felépítésére az ár
lejtés f. év ápril 20. napjának d. u. 2 órakor a helyszínén meg 
fog tartatni.

Mire az áriejteni kívánók ezennel meghivatnak.
Mácsán, márczius 28. 1868.

Mládin János,
jegyző.

Árverési hirdetés.
Aradmegye tek. törvényszékének 

/^^Vi867' számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Fericsán Janit felpö- 
resnek 48 ft tőke s járulékai miatt 
Frencz Tódor alperes és Frencz Mitru 
közös birtokos tulajdonához tartozó 
Bogyesd község 153. p. tjkben felvett 
s 120 ftra becsült 144. számú ház bel
telek s '/a küláll. föld f. é. áprilislló 
23-án d. e. 11 órakor Bogye.-dí köz
ségházánál becsárnn vagy azon alól is 
Czieser József előbbi vevő kárára s 
veszélyére bírói árverésen el fog adatni

Az árverési feltételek alulírott kik. 
végrehajtó bű ónál megtekinthetők.

Butyin, 1868. márcziushó 22-én.
Novak István,

m. esküdt.

Kozmán Marku,
biró.

180—3*

Boka József
ma utoljára zenél 

el 3 lilráljr czimü vendéglőben. 
Fris kőbányai sör és ízletes étkekről gondoskodik

Weisz Gyula,
vendéglős.

3293. sz 192-2.3

Cs. k szab, tiszavidéki vasút.

í06 71867. p. 184-3 3

Árverési hirdetés.
Aradmegye tekintetes törvényszé

kének, mint telekkönyvi hatóságnak 
1867. évi juliushó 4-én 3850. sz. a. 
kelt végzése folytán özv. Joczka Mar- 
juczának, mint felperesnek, Bragyán 
György paulisi lakos, mint alperes ellen 
48 ft töke és járulékai erejéig fenforgó 
követelésében, ez utóbbinak végrehaj
tás alá vett és 220 ftra becsült ház, bel
telek, szántóföld elár ereltetni rendel-

Hirdetmény.
A személy, valamint az úti podgyász, gyorsáruk s nem fu

varkép feladott kocsi, ló s kutyaszállitásnál mostanáig fenállott 
15°/0 dijpótlék 1868 ik évi április 1-sejétöl kezdve 10%-ra le- 
szállittatik.

Bécs, márczius 27-én 1868.

Az igazgatóság.
‘Vi««»- sz 195-1 3

Árverési hirdetés.
Az arídi főszolgabir i bíróság ré

széről ezennel közhírré tétetik, misze
rint Csizmás Györgyének Igrecz Mitru 
kuvini lakos elleni 50 ft s járulékai

“71868. jk. SZ. 190-2 3

Hirdetés

köztudomásra hozzák, hogy általánosan ismert kitünőségü ® 
1 gépeik eredeti minőségben és gyári árakon megrendel- s 
®hetök Magyarország és társországai, Ausztria és az egye-» 
® sült Dunafejedelemségek részére szervezett
| íÖ'üLe.’ynöK-ségJoen. |

|csak Fehér Miklós és társánál |

I
 Pesten, Felső Dunasor fDiana-fürdő) 8. sz. a.

Ilornsby R. és fiai különösen ajánlják uj arató-gépeiket, melyek ® 
egyszerűség és munka tekintetében minden eddigit fölülmúlnak, s az ősz- % 
szes angol arató-gépek közül csak egyedül nyertek arany érmet a párisi ® 
világkiállításnál. Továbbá ajánlják hírneves gözcséplö-gépeiket (arany <jf 

Iérem 1867 Parisban) ngy vető, szóró, répavágó és mosógépeiket stb. &
Iloward 1. és F. ajánlják uj gőzekéiket, melyek közönséges gőz- 

mozdonyokkal gyakorlatilag és olcsón alkalmazhatók, valamint egyéb gaz- ® 
dasági gépeiket. *

A nagy díjjal (le grand prix) és első arany éremmel lettek ki- íg 
® tüntetve a Iloward-féle ga’dasági-gépek a párisi világkiállításon, (I. híva- 
Étalos cataloguí 48-ik osztály.) ®

tetvén, az először f. 1868. évi áprilhó .......  -o----  -----
3-ik napján a becsáron vagy azonlbiróilag lefoglalt 580 ftra becsült, ku- 
felül, másodszor pedig 1868. májushó|vini 603. tjkönyvii ház, beltelek és 78-»ő 
8-ik napján a becsáron alól is — a '

iránti ügyében Igrecz Mitru alperestől

legtöbbet ígérőnek — mindenkor d. e 
10 órakor Paulis községházánál e bíró
ságnál megtekinthető árverési feltéte
lek mellett el fog adatni.

Kelt Radnán, 1868-ik évi márczius 
hó 10. napján.

Papp György,
m. e. ni. végreh. biró.

191__2.3

Eladó házhely.
Az uj telepben 44. sz. alatt, 

a Radna és simándi ut között 
fekvő és 550 tartalmazó szeg
lethely eladó. Bővebben érte
kezhetni Follinus János szín
igazgatónál.

külállományu föld Aradmegye törvény
széke mint telekkönyvi hatóság által f. 
évi 901. sz. a. hozott árverési végzés 
folytán f. évi áprilhó 16-án először, 
és szükség esetében folyó évi májushó 
16-án másodszor Kuvin községházá
nál mindkétszer d. e. 10 órakor és pe
dig az első átverésen csupán a becs
áron vagy azon felül, a második alkal
mával pedig becsáron alól is a legtöb
bet Ígérőnek nyilvános árverés utján el 
fog adatni.

Miről a venni szándékoz k azzal 
értesitletnek, hogy az árverés előtt 
i0%-tóli bánotnpénz teendi le, s hogy 
a többi árverési feltételek alulirottná 
megtekinthetők.

Kelt Aradon, 1868. évi márcziushó 
8-án.

Avarffy Gyula,
t. esküdt, mint végreh. biró.|

Szab. k r. Arad várót közönsége 
részéről a f. évre szükséglendő 200 és 
jövő évre szükséglendő 7Ó0, s igy ösz- 
szeseu 900 öl tűzifának be zerzése vé
gett 1868. évi áprilhó 22-én d. e. 9 
órakor a városi tanácsteremben árlejtés 
fog tartatni, melye a vállalkozni szán
dékozók a kellő bánom pénzzel ellátva 
ezennel meghivatnak.

Arad tz. kir. város részéről 1868. 
évi márcziushó 24-én tartott üléséből.

A gazdasági szék.

183-23

kisebb és nagyobb mennyiségben, má
tól fogva mindig kapható helybeli mész- 
kemenczéimnél, mire a t. ez. kőműves- 
mester és é pitő urakat tisztelettel fi
gyelmeztetem.

Kohn Mór.
L pruíajdonoH és kiadó Bettelheim Vilmos. — Arad. 1868. Nyomtatja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


